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hivatal jutányos ár mellett közöl.

Rendellenesség.
Sok kellemetlenséget állottunk ki 

abban az időben, amikor még gyalog­
járóink kikövezve nem voltak, a gya­
log-jármüvek, vagyis magyarán — a 
„t a i í c s k á k“ alkalmazásától.

Hát a nagyközönség eltűrte, még 
pedig szívesen tűrte azt, hogy a kes­
keny padlóról a feneketlen sárba 
szőri itatott le, mert be kelleti látni, hogy 
a „í a 1 i c s k a“, ha lezökken a pad­
lóról, megfeneklik a sárban, s a 
talicska gazdája minden erő megfe­
szítésével sem juthatott el jármüvével 
az óhajtott ezéihoz.

Jó volt az abban az időben, mi­
dőn csak a kölcsönös emberbarát] 
szeretet tartott bennünket féken, hogy 
egymást ne lökdössük a pépbe !

De nagyot fordult azóta a világ 
kereke, s e nagy fordulatba beleve­
ti etjük azon elismerésre méltó tényt 
is, hogy községünk nem csak a gya­
logjárókat, de még a kocsi utat is 
kikövezíeíte.

Hát eme nagy fordulat örvende­
tes alkalmából kettős kérésünk van, 
az egyiket inézzük az igen tisztelt 
„t a 1 i c s k a“ tulajdonosokhoz ; a 
másikat pedig a hatósághoz.

Az előbbieket arra kérjük, hogy 
tekintettel arra, miszerint a kocsiút 
is kövezve van; tekintettel továbbá 
arra, hogy nincs közönségünk arra 
utalva, hogy a gyalogjárón szorong­
jon jármüvével : legyen annyi szeretet 
viszont a járó közönség iránt a talicska 
tulajdonosokban, hogy főleg oly tár­
gyakkal, minők deszka, czirok, kuko- 
riczaszár, miket keresztben szokás a 
járműre helyezni, ne szorítsa le a 
járó-kelőket a kövezetről.

A hatóságot pedig arra kérjük, 
hogy a köz érdekében szabáíyrende- 
letileg utasítsa a „t a 1 i c s k a“ tu­
lajdonosokat, hogy jármüveikkel a 
kocsiutra térjenek, ezt kívánja a köz­
rend, ezt az Hiedelem, mert hiszen 
nem negélyességből vagy lenézésből

1 óhajtjuk a „t a 1 i c 5 k á s o k" ügyét 
szabályozni.

Kívánjuk tisztán azért, mert pl. 
a három-négy éves gyermekek csopor­
tosan járnak-kelnek a gyalogjárón, ki 
iskolába, ki óvodába stb.

No ! hol veszik a jogot almoz 
í-iiíici suhariczok, kik marniasavai is 
előttük talicskákkal rohanva rohannak 
végig a gyalogjárón, s a kis gyerme­
kek megrémülve menekülnek előlük, 
törve egymást, s a földre lökve : de 
mennyire zavarja amótinélküíi talicska­
zaj a betegek nyugalmát ? Arról szól­
hatnak azok, kiket betegágy! szen- 
dergéseikbö! a kiáihaístlan „talicska“ 
riasztott fel !

A „talicska“ a kövezett kocsiuion 
van helyén, nem pedig a gyalog­
járón.

Kérünk figyelmet a „talicska“ 
tulajdonosoktól, rendet a hatóságtól.

Október hatodika.
Komor sötétség lopódzik a szi­

vekbe, sírva fakadánk emlékezetére a 
véres hóhérmunkának.

Gyászos nap október hatodika a 
magyaroknak, kitörölhetetlenül van 
megörökítve nemzetünk történetében.

A mi 1849. október 6-án történt 
Aradon, az mély fájdalommal és vég­
telen bánattal tölt e! minden magyart. 
Nem volt az csak bosszú müve, de 
vért szornjuhozó bestia!itás. Nem tud­
juk és nem leszünk képesek soha 
elfelejteni a tizenhárom hőst, kiknek 
vére áztatta az aradi piaczoí. Minden 
időkben emlékezetünkben marad azok­
nak a tábornokoknak a mariiromsága, 
kiket az ellenség oly kegyetlen °és 
csúfos módon ki végeztetett.

A magyarság hős vezetői, a bátor, 
elszánt hadvezérek, a haláltól nem 
rettegő dicső hazafiak emelt fővel, 
nyílt tekintettel, félelem nélkül mentek 
a bitó alá, egyikük sein remegett, 
egyikük sem rettegett a haláltól, de 
sziveikben háborgott, tombolt a fékte­
len megvetés, gyűlölet az ellenféllel 
szemben, lelkűkben lobogott a haza- 
szeretet lángja és e nemes leikeiket 
rezignácziőval a magyarok Istenének

ajánlva várták vértanú halálukat.
Az erőszak hatalmába ejtette 

ugyan testeiket, de nem volt képes 
lenyűgözni magasan szárnyaló leikei­
ket. Nem hajtottak térdet, nem hulot- 
tak a porba, nem esdekeltek kegye­
lemért. A halálnál sokkal jobban gyű­
lölték az ellenséget, semhogy kérő, 
esdeklő szó jöhetett volna ajkukra. 
Nyugodtan, szívesen szenvedték el 
forrón szeretett hazájukért a szörnyű 
halált.

Senki nem ölheti ki a magyarság 
lelküleíéből a gyászos nap emlékeze­
tét, senki se moshatja el a gyilkossá­
gok végtelen sorozatának e legbor­
zasztóbb, vérfagyasztó jelenetének ké­
péi ; sohasem lehet jóvá tenni, azt a 
nagy igazságtalanságot, a mit azzal 
a tizenhárom vitéz tábornokkal szem­
ben elkövettek. Az idő gyógyító, felej­
tető hatása itt Rurdarczof van.

íme, félszázadnál hosszabb idő 
múlt el azóta, de a szomorú szezénát 
látja, érzi még mindenki, azok is, kik 
tán szemtanúi valának, de még inkább 
azok, kik akkor még nem éltek : a 
magyar ifjak.

De ha gyászos emlékezetű is e 
nap a magyar nemzetnek, mégis lélek­
emelő. Mert a durva hatalom önkényü 
vérontása szégyenletes, de dicső a 
mártírok bátor, haiálmegvető magatar­
tása.

Az Aradon pihenő vértanuk em­
lékezetén ma is föl buzdul, lelkesedik 

nemzet, hogy a vészes, zivataros 
időben voltak olyan férfiai, kik egy 
önzetlen, szent, magasztos ezéiért: a 
magyar nemzet szabadságáért, függet­
lenségéért küzdve bátran kitartottak 
mindhalálig.

A legnemesebb, a legfenségesebb 
ügy lebegett szemeik előtt s ennek a 
jegyében tanúsítottak csodával hatásos 
hősies elszántságot.

Kis számú csapataikkal győzelmet 
győzelem után arattak a számban jó­
val nagyobb, jól fegyelmezett, de lel­
kesedés nélkül küzdő ellenségen.

A magyarok fegyvere erősen súj­
tott, mert a hazaszeretet lehelt belé 
erőt, a kicsi magyar hadsereg tüzes, 
legdrágább kincsüket védelmező fér­
fiakból állott, kiket a magasztos eszme 
bátorított, buzdított

Kegyelettel Pózunk e napon a 
mi szent vértanúinknak, a kik a leg­
válságosabb helyzetekben előljártak a
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csatákban, nem rettegve a száz halált 
se, igazuk hangoztatásával lelkesítették 
vitézeiket, kik nem kerülték soha a 
veszélyt, ha arról volt szó, hogy hazá­
jukat szolgálják, kik az elülső sorok­
ban álltak az ellenség golyói elé és 
nem kímélték magukat soha, a mikor 
honvédjeikkel nekirontottak a kímélet­
lenség szolgálatába szegődött ellen­
félnek.

Merítsünk e szent napon lelke­
sedést, kitartást, szívósságot és hazafias 
érzületet a vértanú halált szenvedett 
tábornokok hőstetteiből és miként most, 
úgy ezentúl is mindenkor adózzunk 
illő kegyelettel hervadhatatlan dicső­
ségüknek.

Vegyesek.
— Tanfelügyelő-változás. A tavasz 

óta rebesgetik, hogy azon íámodásokból ki­
folyólag, a melyeket részint a parlamentben, 
részint a sajtóban intéztek Tergina Gyula dr. 
ellen, Csongrádvármegye tanfelügyelőjét át­
helyezik más tanfelügyelőség élére. Múlt hó 
31-én megtörtént az utóbb már bizonyos­
sággal várt dolog. — Tergina Gyula 
dr. tanfelügyelőt Wlasics Gyula minister át­
helyezte Egerbe, Heves vármegye tanfelügye­
lői székébe és egyúttal kinevezte az uj 
Csongrád megyei tanfelügyelőt, jobban mondva 
áthelyezte ide Tergina dr. helyébe az egri 
tanfelügyelőt. Tergina Gyula dr. tanfelügyelő 
tehát rövidesen távozik Szegedről a csalad­
jával, mit bizonyára nem kevéssé sajnál 
az úri társadalom, a melyben Tergina Gyula 
dr. családja igen bensőségteljes életet élt. 
Tergina Gyula dr. maga is belátta, hogy a 
csongrád megyei tanfelügyelőség élén az ál­
datlanul elmérgesedett viszonyok következté­
ben tarthatatlan a helyzete és áthelyezéséi 
már ő maga is óhajtotta. Abban a vizsgá­
latban, amelyet a függetlenségi párt néhány 
tagjának a fölszólalására a tápéi választás­

ból kifolyólag Tergina ellen a miniszter el­
rendelt és lefolytatott ma sem történt még 
döntés. A nagyon rideg -ministen irat, amely 
Tergina Gyula dr. tanfelügyelőnek a heves­
megyei tanfelügyelőség élére való áthelyezé­
sét a szegedi közigazgatási bizottsággal 
közli, igy hangzik :

„Tudomás végett értesítem a bizottsá­
got, hogy dr. Tergina Gyula, csongrád- 
megyei tanfelügyelőt jelenlegi minőségben 
Hevesvármegyébe áthelyezem.

Budapest, 1903. szept. hó 29-én.
Wlassics.“

Az uj csongrádmegyei tanfelügyelő 
Scossa Dezső, a kit Egerből helyezett át 
a miniszter Szegedre. A férfi-kor munkabí­
rásának delén él most az uj szegedi tanfel­
ügyelő, aki, hogy a minisztériumnak igen 
kedvelt és elismert embere, az kitűnik azon 
kitüntető sorokból, a melyekkel a miniszter 
Scossa Dezsőnek csongrádmegyei tanfelügye­
lőjévé való áthelyezését tudatja. A tanfcl- 
ügyelőségi válság ilyetén megoldása, bárha 
Tergina dr. áthelyezése már hetek előtt biz­
tosra volt vehető, nagy meglépést keltett az 
egész vármegyében.

— Búcsú. Múlt vasárnap ülte Tömör­
kény egyház napját vagyis búcsúját. Tömör­
kény halad, életrevalóságát nap-nap után 
ekklatansabban bizonyítja be ; de leginkább 
igazolja ezt ama körülmény is, hogy a bu- 
csusok száma már népáradaüá lett. így 
szokott lenni, a midőn a bucsusok magyar 
vendégszeretettel fogadtatnak. A középületek 
rohamosan emelkednek. A templom megna- 
gyobbittatott, épül uj iskola, uj papiak stb. 
Üdvözöljük a haladás terén egykori lakostár­
sainkat i

— Jubileum. Mint értesülünk, a mind­
szenti rom. kath. templom fenál!?cának száz 
éves jubileuma, — mely a helybeli plébános 
ur közbejöu betegsége miah elmaradt — a 
jövő hóban fog megtartatni. Helyeseljük a 
dolgot, mert — akkorára vége szakadván az 
őszi mezei munkának — a hívek tömegesen 
vehetnek részt a szép ünnepélyen.

— Szüret. E czirn helyett a mind­
szenti szőlőkre inkább a „gyász“ szó illik, 
mert a régi bő szüreteknek már romjaira 
sem akadunk a mindszenti szőlőkben. Kü­
lönben az idei szüret eredménye mennyiségre 
igen jó, minőségre a legrosszabb. A kőtörési 
és baksi szőlőtulajdonosok panaszkodnak, 
hogy már októberben vagyunk, s a szőlő 
éretlen. Ez az általános képe az idei szüret­
nek. Jó bor nem lesz.

— Népgyülés. Mint értesülünk, jövő 
vasárnap Mindszenten nagy népgyülés (ár­
iánk, melyen az egész választókerület pol­
gársága részt fog venni. A gyűlésen az ál­
talános politikai helyzet, valamint a kerületi 
viszonyok is tárgyaltatni fognak.

— Október 6. jövő kedden a mind­
szenti rom. kath. templomban reggel fél 8 
órakor az aradi vértanuk lelki nyugalmáért 
gyász isteni tisztelet fog tartatni.

— Elfogott tolvaj. A budapesti kir. 
ügyészség országosan körözött egy Varga 
Erzsébet nevű cseléd leányt lopás miatt. A 
szökésben lévő leány községünkbe került, 
azonban vesztére, mert rendőrségünk felis­
merte és elfogta. Átkisérték a szegedi kir. 
ügyészség börtönébe.

— A szélhámos színész ügyében, ki 
községünkben került hurokra, az itteni fel­
jelentések folytán e hó 2-án volt Szentesen 
a tárgyalás, azonban egyetlen panaszló sem 
jelent meg. Baksay, igazi nevén Markovits 
Lajos ennek daczára sem kerülheti ki az 
igazságszolgáltatás sújtó kezét, mert egyébb 
bűnei is vannak, melyekért országosan volt 
körözve.

— Vadászat. Mint értesülünk, őrgróf 
Pailavicini Sándor ur elhatározta, hogy az 
ősz folyamán nagyobb vadászatot rendez az 
uradalomban. Meghívja erre az osztrák és 
magyar arisztokráczia több tagját és valószí­
nűleg eljön erre a vadászatra is Nikolajevics 
orosz nagyherczeg, az őrgróf benső barátja, 
aki az algyői főúri vadászatoknak többször 
volt már vendége.

— Félholtra vert szomszéd. Lajtos 
Lajos baksi sző’őbeli lakes összetűzött a

TARCZA.
ÉRDEKHÁZASSÁG.

Lélekszakadva rohan föl a harmadik 
emelet lépcsőjén Kohn Tóni házasságközve- 
titő s a 25. számú gargon lakás ajtóján 
minden kopogtatás nélkül beállít.

Megemlítem, hogy a jelzett számú 
gargon lakás lakója Tompán Rudolf minisz­
teri segédtitkár volt, a kitől nagy megbíza­
tása lévén Kohn Tóninak.

Alázatos szolgája nagyságos uram ! 
Üres tarisznyával jövök; fontos megbízatá­
somból még csak kenyeret sem harapunk, 
nem hogy kalácsot.

Csak nem beszél igazat ? — felelte a 
titkár ur. Hiszen egy olyan nagyon polgári 
leány csak nem kosaraz ki ilyen előkelő, 
biztosított és magas existencziáju embert, 
mint én vagyok ? Ezt nem hihetem el! Az­
zal a rongyos 80.0C0 koronájával csak nem 
akar magának miniszteri fog? !

— Nem úgy áll a dolog nagyságos 
uram. A kisasszonykának nem kikosarazási 
szándéka ismeretes előttem. Ő nagyon is 
megszerette nagyságodat már az arczképe

I után is. De legfontosabb éive a házasság- 
kötés ellen az, hogy ő egy szegény polgári 
családnak a sarja, kinek előbb nem valami 
jó helyzetét, a jelenlegi gazdagság és kénye­
lem adományozásával a szerencse cserélte 
föl. Származásánál fogva és az igazi női 
szépség hiányában nem véli nagyságos uram 
oldala mellett a remélt boldogságot föltalál­
hatni. Egész hévvel kijelentette előttem azt, 
hogy — mint a hogy igaz is, — a titkár ur 
nem ő reá, hanem egyedül a pénzére va­
dászik.

— No ezt nem tételeztem föl egy Bá­
rány. Ilkáról, — szólt a titkár. Már most 
mit levők legyünk édes Kohn. A váltóim 
hat hét múlva lejárnak. A kamatokat csak 
megbimám valahogyan fizetni, de azt a 
6000 koronás váltót okvetlenül muszáj kifi­
zetnem, mert — mint maga is tudja, — az 
aláirt kezesek neveinek hamisítására könnyen 
rájöhetnek ; akkor pedig veszve vagyok. Édes 
Kohn nem tudna még egy pénzes leányt ? 
Nem volna baj, ha 50, vagy 40.000 koronája 
lenne is. Mert nekem 40 napon belül föltét­
lenül meg kell nősülnöm. Csak is úgy 
menthetem meg becsületemet, tekintélyemet, 
talán még életemet is. Az ígért 8 százalékot

pedig mulhatlanul megkapja, csak ügyesen 
vigye szerepét.

— Igaz, hogy sok kudarezot vallottam 
már nagyságos urammal, — mondá Kohn, — 
de még egy próbát teszek; hiszem is, hogy 
az nem lesz sikertelen az esetben, ha nagy­
ságod nem keres kendő nején, — mint ed­
dig, — sok keilemeí és szépséget. Pénzt is 
kapunk olyan 60—70.000 koronát.

— Hiszen mondtam már, hogy csöp­
pet nem törődöm szívügyeimmel — mondá 
arczából kikelve a titkár ur. Egyedüli czélo- 
mat az anyagi zűrzavarokból való kiszaba­
dulás képezi. Okos ember mindig az ész 
szavára hallgat — tudja ! Mit törődjünk 
olyan sokat azzal a bolondos szívvel ?

Kohn Tóni eljuttatta a titkár urat 3 
hét leforgása alatt rég óhajtott vágyának tel­
jesüléséhez. Kikötötte hajóját abban a révben, 
hol a hajó arany esőből keletkezett — folyón 
úszik. Meg is kapta mindkét részről a 8 
százalékot, mely összesen 8960 koronát tett 
ki. És ki volt a legboldogabb, mint Kohn ?

Megtaláltatott a titkár ur részére az a 
feleség, a ki az esküvő napján hozta magá­
val a gyönyörűen csengő-bongó 70.000 ko­
ronát aranyakban, melyből a titkár ur reu-*
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szomszéd Páiinkó Mihálylyai és nejével. 
Lajtos Lajos vaslapátta! támadott a társas­
párra és olyan alaposan agyba-föbe verte, hogy 
a csendőrök eszméletlen állapotban találták
meg őket.

— Eltűnt. Korom István polgártársunk 
hasonnevű 21 éves fia még múlt hó 22-én 
eltűnt a szülői háztól. Az aggódó szülők a 
hatóság segítségével keresik fiukat.

— Deák-ünnepély. Mint értesülünk, a 
helybeli áll. elemi iskolák tanítótestülete a 
növendékekkel együtt Deák-ünnepélyt ren­
dez. Az ünnepség programiam még nincs 
megállapítva.

— Adómegtagadás Szegváron. Szeg­
vári tudósítónk arról értesíti lapunkat, hogy 
Szegvár község legközelebbi képviselőtestü­
leti közgyűlésén indítványozni fogják, hogy 
az ex-lex tartalma alatt az állami adók be­
szedése teljesen szüntettessék be. — Nálunk 
a tapasztalat azt mutatja, daczára annak, 
hogy a beszedés nincs betiltva, nem igen 
akad polgár, ki adót fizetne.

— A javíthatatlan. Még csak két hete 
múlt, hogy S im o n Lajos kisteleki tolvaj 
kikerült a szegedi csillagbörtönbői és íme 
máris visszavitték oda. Ez a javíthatatlan 
ember több idői tölt fogságban, mint szabad­
lábon. Most is valami nagyobb lopást köve­
tett el, a mi miatt ismét beszállította a 
szegedi kir. ügyészség fogházába.

— Gyermekgyiikosság Csanyon. Meg­
rendítő és titokzatos gyermekgyilkosságróí 
értesítették műit hó 23-án a szegedi királyi 
ügyészséget. A jelentés arról szói, hogy 
Csany község határában ismeretlen tettesek 
megfojtottak egy három esztendős kisleányt. 
Sebők Mária a kisgyermek neve, akit múlt hó 
22-én este, a község határában holtan talál­
tak a kukoriczaföldeken. Az eset részleteiről 
— amelyek eddig ismeretesek — a követ­
kező híreink vannak :

Kedden kora reggel felkészüliődöít a 
Károlyi-uradalom egyik kukoríczacsősze : a 
csany határában lakó Sebők József, hogy a 
feleségével együtt kimenjen kukoriczát törni. 
Az öltözködéssel járó zajra föl neszeit alvó

dezheíte a már-már válságossá lenni készülő 
anyagi zür-zavarait. Nagyon természetes, hogy 
ezen házasság, különösen a tikár ur részéről 
a szív szavának teljes mellőzésével köttetett 
meg . . . Szóval pénzt: nem asszonyt kere­
sett ; és talált is.

Mert azon nőnek, kinek az Isten és 
emberek előtt azt az esküt tette, hogy sze­
reti : csöppet sem szerette; tehát hamisan
esküdött.

Múlt az idő, fogyott a kincs. A titkár 
urnák, — mint mondani szokás, — minde­
nütt jó volt máshol, csupán odahaza nem, a 
hitvestárs közelében.

Ne csudái kozzunk rajta; sok ilyen es­
küt csal ki a pénz, a jólét utáni vágyakozás. 
Az ily házastársakon szerzett tapasztalásból 
tudjuk, hogy nyugalmuk nagyon bizonytalan 
alapon nyugszik ; vádolják önönmagukat ; 
de elég későn. Elszokott maradni az ilyen 
házasságokról rendesen az Isten áldása is. 
A lelkiismeret pedig örökké furdalja az ily 
esküt tett házasfelet, mert mindig fülében 
cseng: „Hamis esküt tettem : isten és em­
berek előtt.“

Búvár.

kis leánykájuk, a 3 éves Maris és sírva 
kérdezte :

— Hová mennek, édes anyáméi; ?
— Gyüvünk mindjárt — felelte az 

asszony.
— Én félek magámba, — siránkozott 

a csöpp teremtés.
— Erre az édesanyja sietett meg­

nyugtatni :
— Elmegyünk kukoruriczát törni, oszt j 

hozunk neked szép piros csöves kukoriczát.
A gyermek erre elhalgatoít és ujfent 

elaludt. Délelőtt 10 óra felé a kukoriczát 
törő napszámosok látták, hogy a kis leány 
egy ingben bujkál a kukoricza között.

— Hova mész kicsikém ? kérdezték.
— Az apámékaí keresem.
A munkások megmutatták, merre men­

jen. Erre a kis lány továbbment és csakhamar | 
eltűnt a sürü kukoricza "között. Késő este egy 
Nagy Pál né nevű asszony bukkant rá a 
halott kislányra. A szája tele volt tömve | 
kukoriczaszárral és az arczán véres karczo- ] 
lások voltak. Hazaszállították a kis halottat, 
ahol már remegve keresték aggódó szülei. 
Másnap reggel értesítették a borzalmas esetről 
a szegedi kir. ügyészséget s a halottat be­
vitték a községházához, a hol tetemét Boér 
Antal dr. csongrádi járási orvos bonczolta 
fel, a csongrádi kir. járásbiró jelenlétében. A 
bonezoiás megállapította, hogy a kisleány 
szájába előbb sarat tömtek, erre pedig kuko- 
riczaszáraí nyomkodtak és igy fojtották meg.
A vizsgálat erélyesen folyik, de eddig még 
semmi nyoma a tetteseknek.

— Családi gyász. Szegeden történt a 
következő furcsa eset: Az ifjú özvegy ember 
úgy találta, hogy feleségének halála után 
még nem mondhat le a világ örömeiről, a 
melyeket hivságosoknak jelez az irodalöm.

Kapta azért magát, nekivágott a leány­
keresésnek, talált is menyecskének valót.

Víg lakodalmat csapiak, húzta a czigány, 
folyt a bor, tánezpit a népség; a menyasz- 
szonyí éppen most forgatta meg a násznagy 
uram, egyedül a férj uram húzódott meg a 
sarokban.

Az egyik koszorús lány pajzán, eleven­
séggel elejébe libbent.

— Ne rontsa a- társadalmat, tánezra 1
A férj lehajtotta a fejét.
— Nem lehet.
— Már mért nem lehetne ?
— Ismétlem, nem íánczolhatok. Csak 

tiz hónapja halt meg a feleségem s e sze­
rint még tart a gyászév.

— A „Magyar Szó“ a tiszta magyar 
szabadelvüség és a nemzeti eszme lapja, 
melynek hazafias szellemével a mostani sú­
lyos válságban oly nagy és nemes hivatást 
teljesif, a mely kiemeli a többi lapok közül. 
Nap-nap után honszeretetíől és meggyőződés 
melegétől izzó czikkekben kél nemcsak a 
nemzeti jogok védelmére, úgy katonai, mint 
gazdasági téren, hanem kegyetlenül ostorozza 
a nemzet külső és belső ellenségeit, a kik 
egyéni becsvágyból vagy más érdekből aka­
dályozzák a nemzeti jogok érvényesülését s 
a nemzeti érdekek kieiégitteiését. Legutóbbi 
időben egy nagy történelmi sikere volt, me­
lyet jó barát és ellenség egyaránt elismer 
róla: akkor ugyanis, a mikor az egész 
parlament a bánnak leszerelt minden ered­
mény nélkül, serkentő, feddő vészkiáltásaival 
újra talpra állította a nemzet a nemzeti küz­

delmet. Ha lesz valami érdeme a felújított 
obstrukeziónak — és biztosan lesz, — a 
„Magyar Szónak“ is kell, hogy jusson az 
érdem borostyánából. A mi más lapoktól a 
jelen viszonyok között megkülönbözteti, ez 
többek között az, hogy folyton napirenden 
tartja a gazdasági önállóság kérdését s köve­
teli, hogy a nemzeti követelmények mellé 
kenyeret is adjanak a súlyos gazdasági hely­
zetben sínylődő nemzetnek. Szinte nap-nap 
után lerántja a leplet a nemzetiségű iizel- 
mekről és az 1848. XXII. t.-cz. végrehajtását 
szorgalmazva máris nagy és szép eredmé­
nyeket ért el. Ha még megemlítjük, hogy a 
„Magyar Szó“ mindig bátor gyakran vakmerő 
szószólója, minden igaz ügynek, akár társa­
dalmi, akár művészeti, akár tudományos té­
ren és gyors, pontos, megbízható értesülé­
seivel a legnagyobb igényeket is kielégítheti, 
— elmondottuk mindazt, a mi e hazafias 
újság rövid jellemzésére elmondandó. A 
A „Magyar Szó“ előfizetési ára egy évre 28 
kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., egy 
hónapra 2 kor. 40 fillér. Egyes szám ára 8 
fül., vidéken 10 fillér. Szerkesztőség és ki­
adóhivatal : Budapest, Andrássy-ut 48-

— Türr tábornok emlékiratai. Mikor 
Világos után, az elnyomatás szomorú nap­
jaiban, a magyar nép arra gondolt, hogy 
fegyverrel vívja vissza a szabadságát, akkor 
a Messiásként várt Kossuth Lajos mellé még 
egy szabaditót képzelt: Türr Istvánt, a kit 
1860 óta Garibaldi legkiválóbb baj társa gya­
nánt ünnepelt az olasz nemzet és egész 
Európa. Türrí a magyar emigránsok már rég 
ismerték akkor: 1848—49-ben nem harezoit 
ugyan a honvédség sorai közt, de olaszföl­
dön magyar légiói szezvezett. Világos után 
Mazzinival éveken át zaklatta az osztrákokat; 
küzdött a reakezió ellen 1849-ben Bádenben, 
1855-ben a krimai szövetségesek szolgálatá­
ban, 1357-ben a cserkeszeket lázitotta, 
1859-ben Garibaldi mellett harezoit, majd a 
délszlávok közt agitált és a „inarsaiai ezer“ 
expedicziójában világhírűvé tette nevét. Szá­
mos harezíéren vívta ki altábornagy! rangját 
és mindig csak a magyar ügyért harezoit. 
Rokonságba jutván a franczia császári csa­
láddal, nagy összeköttetéseit fontos diplo- 
mácziai missziókban érvényesítette és aktiv 
szereplő volt nagy horderejű és a magyar 
ügyre visszaható európai eseményekben. A 
kiegyezés után itthon és a külföldön nagy­
szabású közgazdasági alkotásokkal foglalko­
zott. Az utóbbi húsz év alatt a magyar ál­
lam jenire, a népek szabadsága és Európa 
békéje érdekében publiczisztikai tevékenysé­
get fejteti ki nagy világlapokban és nemzet­
közi kongresszusokon. Évek óta állandó 
munkatársa a „Magyar Hiriap“-nak, a mely 
kizárólag közli czikkeit. Ezen sokoldalú 
szereplésének hatvan évre terjedő mozzana­
tait Türr István megírja most emlékirataiban, 
melyeknek közlését a „Magyar Hírlap“ kezdi 
meg az októberi negyeddel. Ugyancsak most 
kezdi meg a „Magyar Hírlap“ a „Tolvaj ? 
Gyilkos ?“ czimii szenzácziós angol regény 
közlését. A „Magyar Hirlap“-nak, e függet­
len, szabadelvű, a magyar nemzet jogaiért 
lelkesedéssel küzdő napilapnak előfizetési 
ára negyedévre 7 korona, egy hónapra 2 
korona 40 fillér. Kiadóhivatalának czime : 
„Magyar Hírlap“ Budapest, V. Honvéd-u. 10.

— Vörösmarty-Album. Kulturmissziót 
! teljesít a „Pesti Napló“, mikor minden esz-



tendőben, díszes, ingyenes ajándékokban 
közelebb hozza a nagy közönség szivéhez a 
nagy, örökbecsű irodalmi és művészi alko­
tásokat és azzal, hogy megösmerteíi, egyúttal 
meg is szeretteti a művészetet. Év-év után
gyönyörű művészi ajándékokkal, ritka tíisz-

Ötödki évfolyam ,M i n d s z e nt i Lap4 40 ik szám.

müvekkel lepi meg karácsonyra olvasóit a 
„Pesti Napló“, ez a szó legnemesebb 
értelmében független, szabadelvű és szóki­
mondó lap és most Vörösmartynak a Szózat, 
és a Vén czigány őserejü költőjének életraj­
zával egyebek legkiválóbb alkotását (Szózat, 
Szép Ilonka, Csongor és Tünde és számos 
mást foglalja díszes abumba és adja kará­
csonyra ajándékul. A Vörösmarty-Alburn a 
Zichy Mihály-Album alakjában és nagyságá­
ban készül és e tartalmas diszkónyvet 20 
nagy több színben nyomott mütnelléklet, 
továbbá 40—50 szövegkép fogja díszíteni. E 
gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékul meg­
kapja minden uj előfizetője, aki egész éven 
át fél- vagy negyedévenkiní vagy havonkint, 
de megszakítás nélkül fizet elő a „Pesti 
Napló“-ra.

A PESTI NAPLÓ KARÁCSONYI AJÁNDÉKA.

A

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos: 
Weisz Ignácz.

Salánki József
szegvári lakosnak Kossuth-téren lévő 
háza, mely vendéglői czéira kiválóan 
alkalmas — kedvező feltételek mellett 
szabad kézből eladó.

Értekezhetni Orosz János községi 
jegyzővel Szegváron. 3—3

általános feltűnést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait Tent mu o
pompával aranyvászon kemény kötésben icnynycl es

őrös m a r t y-A 1 b lí m ó t
fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

A „Vörösmarty-Alburn“ a Zichy-Albumnál is dí­
szesebb kiállításban nagy kvart alakban fog megje­
lenni. Magában foglalja a költő életrajzát. „Csongor“ 
és „Tündét“, Vörösmartynak e kedves drámai "köl­
teményét a „Szózat“-ot, a „Vén czigány“-!, „Szép 
Ilonkát“ és 'Vörösmartynak legkiválóbb művészi
alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel é.

20 műmellckietben és számos szöveab<rajzaival.
nyomott képpel és iliusztrácziúvai. A „Vörösmarty 
Album“ műmelléklcíeit a legjelesebb magyar festő
művészek készítik. Mindannyiuk élén ott van Székely 
Bertalan, a legnagyobb magyar történeti festő, aki a 
„Toldi“ czirnti költeményt illusztrálja. Koriársa és 
barátja Madarász Viktor, a „Salamon“ czimü költe­
ményhez készít festményt. A két nagy históriai 
festőhöz a következő elsőrendű magyar művészek 
sorakoznak: Bihari Sándor, Fényes Adolf, Ferenczy 
Károly, Kéméndy Jenő, Kernstock Károly, Krenner 
(Tardos) V., Magyar Mannheimer Gusztáv, Nagy 
Sándor, Radoné, Hirsch Nelli. Ezenkívül számos 
kisebb ilíusztráczió díszíti majd a „Vörösmariy-Al- 
bumoí“, amelyek egesz sereg magyar festő művé­
szetét fogják a „Vörösmarty-Alburn“ keretében be
mutatni. A valóban remek kivitelű mölapoknak egy 
része gyönyörű színnyomású lesz, a milyen edeíig

cjfß j'TCiu meg magyar diszmtiben. A „Vörösmarty- 
Aioum1 -ot megszerezhetik mindazok, akik a „Pesti 
Napló “-ra

L egyszerre egy e g é s z év r e előfizetnek,
,f: ,aiílŐ ‘ e ■ e v r e fizetnek elő és kötelezettséget 

vállalnak, hogy egy további féléven át előfizetőink 
lesznek,
, A" . egy n e g Y e d é v r e fizetnek elő és 
tcvabui háromnegyed éven át való előfizetésre köte- 
íczcuscgct vallatnak, azok a második évnegyedre 
szóló előfizetés beszolgáltatása után kaniák meg a 
„VÖrösmarty-Albuin“-oí,

4\ a‘j!'c ^ a.,v ° n t a fizetnek elő és egy egész évi 
e.ofizetesre kötelezettséget vállalnak, azok a hatodik 
‘‘f/1 eio-izetes beküldése után fogják megkaoni a 
„V orosmarty-Aibu.m“-oí.

u-í előfizetőink, akik a Zichy Mihály Albumot 
az 1903. eyre szóló előfizetés alapján, mint előlege­
zett ajándékot birják, azok a „Vörösmarty-Album“-ot 

u2y kapják meg, ha egy további egész évre 
el',)í!ze!I?e.ií’ 'lletve ha jelen négy pontban felsorolt 
előfizetési feltételek egyikének eleget tesznek.

A „Pesti Napló“ előfizetési ára: egész évre 28k., 
!?1i,eyre 14 k., negyedévre 7 k., egy hóra 2 k. 40 fill. 
Előfizetni mindenhó 1-től és 15-től lehet
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Locomobíl és gozcséplőgép-készieíek 2l,Vaimaka1«aiotóká
tovíbbá járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplök, tisztitó-rosták, konkolyozók, kassáid- és araid 

gépek, szénagyüjttík, boronák

legjobb eorvetögépek, 
szecskavágók, répavágdi 

kukoricza-morzsoio! 
darálók, briti-mahnok 
egyetemes <v*41-ekfik

2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek,

-At (ESI iiLincolni törzsgyárunk avilág legnagyobb f?§? L -A AÍ 
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locomobil- és cséplőgép-gyára.
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Nyomatott Weisz ignácz. könyvnyomdájában.


